

Исх.№ 218/04.23-УПП от 12.04.2023г.

## Президенту Республики Казахстан

### О приватизации объектов образования, спорта и культуры

Уважаемый Касым-Жомарт Кемелевич!

Прошу Вашего внимания и вмешательства в проблему выведения из государственной собственности объектов образования, спорта, и других, негативно влияющих на обеспечение прав детей Казахстана на образование и воспитание, охват спортивными секциями и кружками искусств, оздоровление детей.

Я уже обращалась по этому вопросу в марте 2021 года. Тогда в городе Алматы остро стоял вопрос о приватизации трех музыкальных школ. После моего обращения к Вам эти музыкальные школы были исключены из перечня объектов, подлежащих приватизации.

Однако в целом вопрос остался открытым – из гос.собственности планомерно выводятся объекты, которые должны служить народу, в первую очередь детям. Данные действия идут с Вашими поручениями.

Выставляются на продажу, передаются в частное управление художественные и музыкальные школы, детские лагеря отдыха, спортивные объекты, вплоть до огромных Арен, возведенных для Универсиады и многое другое, что:

- создано, построено на деньги налогоплательщиков, и категорически не должно отдаваться в частные руки,

- должно обеспечивать важнейшие нужды граждан со стороны государства, и использоваться для выполнения поручений Президента. А для этого необходимо просто грамотное управление со стороны акиматов вверенным им имуществом.

Об этом как раз и говорится в Законе о государственном имуществе РК от 1 марта 2011 года, в статье 6. «Принципы управления государственным имуществом», также говорится о том, что управление государственным имуществом осуществляется в соответствии с принципом «эффективного использования государственного имущества на благо общества».

Более того, в рамках реализации Ваших поручений был введен государственный спортивный и творческий заказ, целью которых является 100% охват детей секциями спорта и кружками искусств за счет средств бюджета. Один из проблемных вопросов данной реформы – это нехватка гос-инфраструктуры, остатки которой пытаются продать, передать в ГЧП, где данные объекты сдаются в аренду и на этом зарабатывают «бизнесмены», устанавливая высочайшие цены для секций, кружков, проведения каких-то концертов и т.д., для чего даже ледовые катки растапливаются, и дети лишаются возможностей заниматься. Зарабатывают на этом те, кто ни тына не вложил в строительство и создание данных объектов, при этом, акиматами полностью погашаются все расходы на их содержание!

Я предлагаю в качестве пилота провести аудит уже выведенных объектов из государственной собственности – в рамках Ваших поручений о создании в Казахстане «интеллектуальной нации», «поддержке образования и культуры», по городу Алматы за 2010-2023 гг.

В ходе аудита необходимо провести исследование на предмет эффективного управления объектами и бюджетами, а также предпринимаемых реальных шагов

по увеличению государственных расходов на образование, науку, здравоохранение, культуру и спорт», в рамках исполнения Указа президента о «Национальном плане развития страны до 2025 года», Указа президента «Об общенациональных приоритетах Республики Казахстан до 2025 года», где были обозначены 10 конкретных приоритетов, среди которых также есть качественное образование и воспитание.

С уважением

Аружан Саин